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(3) Me statutin e Agjencisë së afërmi përcaktohen 
procedura dhe mënyra e organizimit të brendshëm dhe 
puna e Agjencisë. 

 
Sigurimi i të dhënave 

 
Neni 22 

(1) Agjencia ka të drejtë të kërkojë të dhëna plotësuese, 
informata dhe dokumentacion tjetër nga udhëheqësi i 
infrastrukturës, transportuesi hekurudhor ose palët e treta të 
interesuara, që i duhen Agjencisë për kryerjen e punëve në 
kompetencë të saj në bazë të këtij ligji dhe dispozitave tjera 
me të cilat rregullohet realizimi i komunikacionit 
hekurudhor. 

(2) Subjektet nga paragrafi (1) të këtij neni janë të 
detyruara t’i përgjigjen kërkesës së Agjencisë dhe t’i 
dorëzojnë Agjencisë të dhënat, informatat  e kërkuara dhe 
dokumentacionin tjetër. 

 
Mbikëqyrja mbi ligjshmërinë e punës së Agjencisë 
 

Neni 23 
(1) Mbikëqyrjen e ligjshmërisë së punës së Agjencisë 

dhe të akteve të përgjithshme e bën organi i  administratës 
shtetërore kompetent për punët nga sfera e hekurudhave 
dhe komunikacionit hekurudhor. 

(2) Mbikëqyrjen e punës financiare të Agjencisë e bën 
organi kompetent i administratës shtetërore, respektivisht 
personi juridik që për atë është i autorizuar. 

 
III. DISPOZITAT KALIMTARE DHE 

PËRFUNDIMTARE 
 

Neni 24 
(1) Agjencia do të fillojë me punë me emërimin e 

kryetarit dhe anëtarëve të Këshillit drejtues.  
(2) Kuvendi i Republikës së Maqedonisë do t’i emërojë 

kryetarin dhe anëtarët e Këshillit drejtues më së voni në 
afat prej 30 ditësh nga dita e zbatimit të këtij ligji. 

(3) Deri në fillimin e punës së Agjencisë, Ministria e 
Transportit dhe Lidhjeve vazhdon t’i bëjë punët në 
kompetencë të saj. 

(4) Këshilli drejtues do të miratojë statutin e Agjencisë 
në afat prej 60 ditësh nga dita e emërimit të kryetarit dhe 
anëtarëve të Këshillit drejtues.  

 
Neni 25 

Me ditën e zbatimit të këtij ligji, pushojnë të vlejnë 
neni 47 paragrafi (2), (3), (4), (5), (6) dhe (7) dhe neni 47-a 
i Ligjit për hekurudhat (“Gazeta zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë” numër 64/2005 dhe 24/2007). 

 
Neni 26 

Ky ligj hyn në fuqi ditën e tetë nga dita e botimit në 
“Gazetën zyrtare të Republikës së Maqedonisë”, ndërsa do 
të zbatohet nga 1 janari 2009. 

____________ 
91. 

Врз основа на член 75 ставови 1 и 2 од Уставот на 
Република Македонија, претседателот на Република 
Македонија и претседателот на Собранието на Репуб-
лика Македонија издаваат 

 
У К А З 

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ХАРТИИ ОД ВРЕДНОСТ 

 
Се прогласува Законот за изменување и дополнува-

ње на Законот за хартии од вредност, 

што Собранието на Република Македонија го доне-
се на седницата одржана на 4 јануари 2008 година. 

 
         Бр. 07-90/1                                Претседател 
4 јануари 2008 година            на Република Македонија,                       
           Скопје                          Бранко Црвенковски, с.р. 
 

Претседател 
 на Собранието на Република 

 Македонија, 
Љубиша Георгиевски, с.р. 

 
З А К О Н 

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ХАРТИИ ОД ВРЕДНОСТ 

 
Член 1 

Во Законот за хартии од вредност ("Службен вес-
ник на Република Македонија" број 95/2005 и 25/2007), 
во членот 2  по точката 24 се додава нова точка 25, која 
гласи: 

"25. Просечна пазарна цена на акциите е понде-
рирана аритметичка средина на сите цени од сите тр-
говски трансакции, со исклучок на блок трансакциите, 
со определена хартија од вредност во еден ден на тргу-
вање на овластена берза. Како пондер се зема количи-
ната на истргуваните хартии од вредност;".  

Точките 25, 26, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 
38, 39, 40, 41, 42 и 43 стануваат точки  26, 27, 29, 30, 
31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43 и 44. 

Точката 27 која станува точка 28 се менува и гласи : 
"28. Приватна понуда е понуда за запишување и уп-

лаќање на хартии од вредност, која е упатена на не пове-
ќе од 20 лица кои не се акционери во акционерското 
друштво и кои не се поврзани лица со акционерите во 
акционерското друштво, а кои се поединечно именувани 
во актот за издавање на хартии од вредност или се одне-
сува само на институционални инвеститори, освен при-
ватната понуда од членот 27 став 7 на овој закон;".  

Во точката 43 која станува точка 44  потточката г) 
се менува и гласи: 

"г) акции во инвестициските фондови кои работат 
според Законот за инвестициски фондови,".  

  
Член 2 

Во членот 8 ставови (2) и (3) зборовите: "основната 
главнина" се заменуваат со зборот "главнината". 

 
Член 3 

Во членот 14 ставот (3) се менува и гласи :  
"Надоместоците за разгледување и одобрување на 

барањето за издавање одобрение паѓаат на товар на из-
давачот согласно со Тарифникот на Комисијата од чле-
нот 227 став (4) на овој закон." 

 
Член 4 

Во членот 16 став (1) зборовите: "поднесување на 
комплетната документација" се заменуваат со зборови-
те: "доставување на барањето до Комисијата". 

 
Член 5 

Во членот 19 став (2) во првата реченица по зборот 
"Проспектот" се додаваат зборовите: "во рок од три 
работни дена од денот на прекинот на јавната понуда". 

 
Член 6 

Во членот 25 став (2) зборот "хартии" се заменува 
со зборот "акции". 

По ставот (2) се додаваат два нови става (3) и (4), 
кои гласат: 
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"(3) При продажба на сопствените акции  важат 
одредбите од овој закон кои се однесуваат на издавање 
на  хартии од вредност. 

(4) Продажбата на сопствените акции се врши најмал-
ку по просечна пазарна цена на акциите постигната на 
овластена берза во последните три месеца пред донесува-
ње на одлуката за продажба на сопствени акции." 

 
Член 7 

Во членот 26 став (1)  по зборот  "јавна" се додаваат 
зборовите: "или приватна“. 

 
Член 8 

Членот 27 се менува и гласи : 
"(1) Во случај на приватна понуда, издавачот на 

хартиите од вредност до Комисијата доставува барање 
за одобрување на издавање на хартии од вредност по 
пат на приватна понуда, акт за издавање на хартии од 
вредност и предлог на соопштение до јавноста за изда-
вање на приватна понуда. 

(2) Комисијата во рок од 15 календарски дена доне-
сува решение со кое го одобрува или одбива барањето 
за приватна понуда, сметано од денот на доставување 
на барањето од ставот (1) на овој член. 

(3) Врз основа на податоците и документите од 
ставот (1) на овој член, Комисијата донесува решение 
за одобрување или одбивање на барањето за одобрува-
ње на приватна понуда. 

(4) Продажната цена на хартиите од вредност кои 
се издаваат по пат на приватна понуда, не смее да от-
стапува повеќе од 20% од пазарната цена.  

(5) Хартиите од вредност кои се предмет на приват-
на понуда се уплатуваат во рок од 15 календарски дена 
од конечноста на решението од ставот (2) на овој член. 

(6) Издавачот е должен најдоцна во рок од пет 
работни дена од завршувањето на приватната понуда 
да ја извести Комисијата и јавноста за количината на 
запишаните и уплатените хартии од вредност, односно 
за процентот на реализација на емисијата. 

(7) Постапката за реализација на приватна понуда 
согласно со овој закон се применува и кога се врши 
зголемување на основната главнина од средствата на 
друштвото во форма на нови акции, без разлика колкав 
е бројот на акционери кои стекнуваат нови акции. 

(8) Издавачот може да изврши приватна понуда на 
хартии од вредност согласно со одредбите на овој 
закон по еден ист основ најмногу еднаш во текот на 
една календарска година. 

(9) Надоместоците за разгледување и одобрување 
на барањето за издавање одобрение паѓаат на товар на 
издавачот согласно со Тарифникот на Комисијата од 
членот 227 став (4) на овој закон.    

(10) Комисијата ги пропишува формата и содржи-
ната на барањето за одобрување на приватната понуда, 
на соопштението од ставот (1) и на известувањето од 
ставот (6) на овој член. " 

 
Член 9 

Во членот 36 став (1) воведната реченица се менува 
и гласи: "Член на одбор на директори или надзорен и 
управен одбор на депозитар, може да биде лице со 
високо образование и со искуство од најмалку три го-
дини во областа на финансиите или деловното право, а 
не смее да биде лице кое е:". 

  
Член 10 

Во членот 43 ставот (2) се менува и гласи: 
"Комисијата одлучува по барањето за издавање на 

дозвола за основање на депозитар во рок од 90 кален-
дарски дена од денот на доставување на барањето до 
Комисијата."  

Член 11 
Во членот 52 став  (6) се додава нова реченица, која 

гласи: "Брокерските куќи и банките можат да имаат и 
други сметки за секој клиент за кој извршуваат функ-
ција чувар на имот."  

 
Член 12 

Во членот 77 став (1)  воведната реченица се мену-
ва и гласи: "Член на одборот на директори или надзор-
ниот одбор и управниот одбор на берзата, може да 
биде лице со високо образование и со искуство од нај-
малку три години во областа на финансиите или делов-
ното право, а не смее да биде лице кое е:". 

  
Член 13 

По членот 81 се додава нов наслов и нов член 81-а, 
кој гласи: 

"Тарифник на берзата 
 

Член 81-а 
За извршените услуги на берзата, корисниците и 

членките за берзата плаќаат надоместок по тарифа до-
несена од берзата." 

 
Член 14 

Во членот 86 ставот (1) се менува и гласи: 
"Комисијата одлучува по барањето за издавање на 

дозвола за основање берза во рок од 90 календарски 
дена од денот на доставување на барањето до Комиси-
јата. " 

 
Член 15 

Во членот 88 став 1 точката в) се менува и гласи: 
"в) тарифата и сите нејзини измени и дополнувања и." 
 

Член 16 
Во членот 94 точка е) сврзникот  "и" се заменува со 

точка и запирка.  
Во точката  ж)  точката се заменува со сврзникот  

"и" и се додава нова точка з), која гласи: 
"з) чување на хартии од вредност што вклучува 

отворање и водење на сметки на хартии од вредност за 
клиенти во депозитар и други услуги со хартии од 
вредност по налог на клиентот (исплата на дивиденда 
и/или камата, известување за собранија на акционерите 
и слично)."  

 
Член 17 

Во членот 107 ставот (1) се менува и гласи: 
"Комисијата одлучува по барањето за издавање на 

дозвола за работење на брокерска куќа во рок од 90 ка-
лендарски дена од денот на доставување на барањето 
до Комисијата. " 

 
Член 18 

Во членот 113 ставот (2) се менува и гласи: 
"Комисијата одлучува за барањето од ставот (1) на 

овој член во рок од 60 календарски дена од денот на 
доставување на барањето до Комисијата.“ 

 
Член 19 

Во членот 124 став (1) втората реченица се менува 
и гласи: "Доставувањето на извештајот се врши на на-
чин договорен со клиентот." 

 
Член 20 

По членот 129 се додава нов наслов и нов член 129-
а, кои гласат: 
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"Договор со клиент за чување на хартии од вредност 
 

Член 129-а 
(1) Пред извршување на услугата чување на хартии 

од вредност, банката или брокерската куќа е должна да 
склучи договор со клиентот во писмена форма. 

(2) Банката или брокерската куќа со хартиите од 
вредност кои се водат на посебни сметки кај нив можат 
да располагаат само по налог на налогодавачот за кој ја  
извршуваат услугата чување на хартии од вредност. 

(3) Хартиите од вредност кои за сметка на клиентот 
се водат на посебна сметка кај банка  или брокерска ку-
ќа се во сопственост на клиентот и не влегуваат во 
имотот на банката или брокерската куќа, ниту во нив-
ната ликвидациона или стечајна маса, ниту можат да се 
користат за намирување на нивните обврски. 

(4) Банката или брокерската куќа е должна на бара-
ње на клиентот веднаш да му издаде известување за со-
стојбата на средствата на неговата сметка, а најдоцна 
во рок од три дена од денот на поднесеното барање. 

(5) Банката или брокерската куќа на клиентот му 
наплаќаат надоместок за извршување на услугата 
чување на хартии од вредност согласно со договорот 
од ставот (1) на овој член." 

 
Член 21 

Во членот 131 по ставот (5) се додава нов став (6), 
кој гласи: 

"(6) Брокерската куќа доставува и шестмесечни 
неревидирани финансиски извештаи (биланс на состој-
ба, биланс на успех, извештај за паричните текови и 
извештај за промените на капиталот) до Комисијата, 
најдоцна 30 календарски дена по истекот на периодот 
за кој се однесува извештајот."  

Ставовите (6), (7) и (8), стануваат ставови (7), (8) и 
(9). 

 
Член 22 

Во членот 148 ставот (6) се менува и гласи: 
"Комисијата одлучува за давање на дозвола за рабо-

тење на друштвото за инвестиционо советување во рок 
од 90 календарски дена  од денот на доставување на 
барањето до Комисијата."  

 
Член 23 

Во членот 151 став (2) зборовите: "од денот кога го 
известил подносителот дека барањето е комплетирано" 
се заменуваат со зборовите: "од денот на доставување 
на барањето до Комисијата". 

 
Член  24 

Во членот 154 став (1) зборот  "ревидиран" се бри-
ше. 

 
Член 25 

Во членот 158  став (4) точката  ж) се менува и гла-
си:  

"ж) сите судски постапки во кои е вклучено акцио-
нерското друштво како тужител односно тужена стра-
на, чија вредност изнесува најмалку 5% од вредноста 
на  капиталот на друштвото определена врз основа на 
последните ревидирани годишни финансиски изве-
штаи;". 

      
Член 26 

По членот 166 се додава нова подглава 3.а, нов 
наслов и нов член 166-а, кои гласат:  

"3.а Обврски за известување на акционерското друштво 
 

Извештај за сопственост 
 

Член 166-а 
 
Акционерското друштво во рок од десет работни 

дена од денот на порамнувањето на трговската транс-
акција или извршувањето на нетрговскиот пренос на 
хартиите од вредност со која правно или физичко лице 
заедно со неговите поврзани лица директно или инди-
ректно стекне повеќе од 5% од кој било род на хартии 
од вредност издадени од акционерското друштво или 
ги продаде, или на друг начин ги отуѓи хартиите од 
вредност така што заедно со неговите поврзани лица 
повеќе не поседува повеќе од 5% од хартиите од вред-
ност, е должно за настанатата промена да ја извести 
Комисијата. " 

 
Член 27 

Во членот 167 точката д) се менува и гласи:  
"д) формата и содржината на извештаите од члено-

вите 165, 166 и 166-а на овој закон. " 
 

Член 28 
Во членот 182 став (3) зборовите: "најмалку двајца 

комисионери" се заменуваат со зборот "комисионери-
те". 

  
Член 29 

Во членот 183 став (5) точка s) сврзникот "и" се 
заменува со точка  и запирка. Во точката и) точката се 
заменува со сврзникот "и" и се додава нова точка ј), ко-
ја гласи: 

 "ј) ги исполнува условите за старосна пензија." 
     

Член 30 
Членот 227  се менува и гласи: 
"(1) Средствата за работа на Комисијата се обезбе-

дуваат од надоместоци кои Комисијата ги наплатува за  
покривање на трошоците за извршените услуги.  

(2) Надоместоците што ги наплатува Комисијата се: 
а) надоместоци за одобренија за издавање хартии 

од вредност; 
б) надоместоци за дозволи за работење на сите ов-

ластени учесници на пазарот со хартии од вредност, 
односно брокерски куќи, берзи, депозитари, банки, 
брокери и инвестициони советници; 

в) надоместоци утврдени со Законот за инестицио-
ните фондови;  

г) надоместоци утврдени со Законот за преземање 
на акционерски друштва; 

д) надоместоци за согласност на актите на  здруже-
нијата на учесниците на пазарот на хартии од вредност; 

ѓ) надоместоци за согласност за именување на дире-
ктори на учесниците на пазарот на хартии од вредност; 

е) надоместоци од приходите на берзите остварени 
согласно со Тарифата за висината на надоместоците на 
берзите; 

ж) надоместоци од приходите на брокерските куќи 
остварени согласно со Тарифата за висината на надо-
местоците на брокерските куќи; 

з) надоместоци од приходите на депозитари оства-
рени согласно со Тарифата за висината на надоместо-
ците на депозитарите; 

ѕ) надоместоци за вршење теренска контрола кај 
учесници на пазарот на хартии од вредност; 

и) надоместоци за разгледување и проверка на изве-
штаите на акционерски друштва со посебни обврски за 
известување и  
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ј) други приходи што Комисијата ги остварува од 
своето работење.  

(3) Висината на надоместоците од ставот (2) на овој 
член соодветствува со висината на трошоците на Ко-
мисијата утврдени со годишниот финансиски план, 
програмата за работа, како и развојните потреби на Ко-
мисијата за хартии од вредност. 

(4) Комисијата со тарифник ја утврдува висината на 
надоместоците од ставот (2) на овој член. 

(5) Владата на Република Македонија дава соглас-
ност на тарифникот од ставот (4) на овој член. " 

  
Член 31 

По  членот 232 се додаваат три нови наслови и три 
нови члена 232-а, 232-б и 232-в, кои гласат: 

 
"Прекршочен орган 

 
Член 232-а 

(1) За прекршоците утврдени во членовите 233, 234, 
235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244 и 245 од 
овој закон прекршочна постапка води и прекршочна 
санкција изрекува Комисијата за хартии од вредност 
(во натамошниот текст: Прекршочен орган).  

(2) Прекршочната постапка од ставот (1) на овој 
член пред Прекршочниот орган ја води Комисија за 
одлучување по прекршок (во натамошниот текст: Пре-
кршочна комисија), формирана од лица вработени во 
Комисијата за хартии од вредност, кои ги именува пре-
тседателот на Комисијата за хартии од вредност. 

(3) Прекршочната комисија е составена од три лица 
кои се вработени во Комисијата за хартии од вредност 
од кои едно ја врши функцијата претседател на 
Прекршочната комисија.   

(4) Членовите на Прекршочната комисија се 
избираат за времетраење од пет години со право на 
реизбор. 

(5) Членовите на Прекршочната комисија се со 
завршено високо образование, а за претседател на Пре-
кршочната комисија може да биде именуван само дип-
ломиран правник со положен правосуден испит. 

(6) Прекршочната комисија донесува одлуки за 
прекршоците од овој закон и за изрекување прекршоч-
ни санкции. 

(7) Прекршочната комисија донесува деловник за 
својата работа кој претходно е одобрен од претседате-
лот на Комисијата за хартии од вредност. 

(8) Против решенијата на Прекршочниот орган, со 
кои се изрекува прекршочна санкција може да се под-
несе тужба за поведување на управен спор пред над-
лежниот суд.  

  
Работа на Прекршочната комисија 

 
Член 232-б 

(1) Член на Прекршочната комисија може да се раз-
реши: 

1) со истекот на времето за кое е именуван за член; 
2) по негово барање; 
3) со исполнување на условите за старосна пензија 

согласно со закон; 
4) ако е осуден со правосилна судска пресуда за 

кривично дело; 
5) ако му се утврди трајна неспособност;  
6) ако се утврди прекршување на прописите за во-

дење на прекршочната постапка со правосилна одлука; 
7) ако не ги исполнува обврските кои произлегуваат 

од работењето во Прекршочната комисија и  
8) ако не пријавил постоење на конфликт на инте-

реси за случај за кој решава Прекршочната комисија.  

(2) Предлог за разрешување на член на Прекршоч-
ната комисија за случаите од ставот (1) точки од 3 до 8 
на овој член поднесува претседателот на Прекршочна-
та комисија до претседателот на Комисијата за хартии 
од вредност. 

(3) Прекршочната комисија има право да изведува 
докази и собира податоци кои се неопходни за утврду-
вање на прекршокот, како и да врши други работи и 
презема дејствија утврдени со овој закон, Законот за 
прекршоците и/или со друг закон. 

(4) Членовите на Прекршочната комисија се само-
стојни и независни во работата на Прекршочната коми-
сија и одлучуваат врз основа на своето стручно знаење 
и самостојно убедување. 

(5) Прекршочната комисија работи во полн состав, 
а одлучува со мнозинство гласови од вкупниот број на 
членови. 

(6) Прекршочната комисија води единствена еви-
денција на прекршоците, изречените прекршочни санк-
ции и донесените одлуки на начин пропишан од Коми-
сијата за хартии од вредност. 

(7) Со актот од ставот (6) на овој член се пропишу-
ва и начинот на пристап до информациите кои се содр-
жани во евиденцијата. 

(8) Членовите на Прекршочната комисија имаат 
право на награда за својата работа во Прекршочната 
комисија што ја определува претседателот на Комиси-
јата за хартии од вредност која треба да биде разумна и 
соодветна на значењето, обемот на работа на членови-
те и сложеноста на прекршоците. 

 
Посредување 

 
Член 232-в 

(1) За прекршоците утврдени во овој закон, овла-
стените лица од страна на Комисијата за хартии од 
вредност за спроведување надзор, во рамките на своите 
овластувања, можат на сторителот на прекршокот да 
му понудат посредување и постигнување согласност со 
која сторителот на прекршокот треба да ја плати глоба-
та, другите давачки или да ги отстрани последиците од 
прекршокот. 

(2) Овластените лица од страна на Комисијата за 
хартии од вредност за спроведување надзор за случаи-
те од ставот (1) на овој член составуваат записник во 
кој се констатира согласноста на двете страни за покре-
нување на постапка за посредување, на кој се потпишу-
ва и сторителот на прекршокот. 

(3) Постапката за посредување се покренува со ба-
рање од страна на овластените лица од страна на Коми-
сијата за хартии од вредност за спроведување надзор 
во рок од осум дена од денот кога е констатирано сто-
рувањето на прекршокот. 

(4) Согласноста за посредувањето треба да се по-
стигне во рок од осум работни дена од денот кога е за-
почната постапката за посредување. 

(5) Постапката за посредување се води пред Коми-
сија за посредување составена од три лица кои се вра-
ботени во Комисијата за хартии од вредност, а кои ги 
именува претседателот на Комисијата за хартии од 
вредност. 

(6) Членовите на Комисијата за посредување треба 
да имаат завршено минимум високо образование.   

(7) Комисијата за посредување работи на седници 
во полн состав на кои задолжително присуствуваат 
претставници на сторителот на прекршокот и овласте-
но лице од страна на Комисијата за хартии од вредност 
за спроведување надзор кое го констатирало прекршо-
кот. 
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 (8) Комисијата за посредување е должна да ја за-
почне постапката во рок од 24 часа од денот кога е 
пристигнато барањето од ставот (3) на овој член.  

(9) За склучената согласност по посредувањето се 
составува спогодба  во која се констатира согласноста 
на двете страни. 

(10) Во спогодбата се утврдуваат обврските на сто-
рителот на прекршокот, а особено: 

1) висината и начинот на плаќање на глобата; 
2) висината и начинот на плаќање на други давач-

ки и трошоци и 
3) мерките кои треба да ги преземе сторителот со 

цел да ги отстрани последиците од прекршокот. 
 (11) Во случаите кога е постигната согласност за 

посредување, глобата на сторителот може да биде 
намалена најмногу за една половина од максимум 
пропишаната глоба за прекршокот. 

(12) Спогодбата од ставот (10) на овој член има си-
ла на извршна исправа.  

(13) Комисијата за хартии од вредност донесува де-
ловник и трошковник за работа на Комисијата за по-
средување. Висината и видот на трошоците утврдени 
во трошковникот се определуваат врз основа на реал-
ните трошоци што ги има Комисијата за хартии од 
вредност заради обезбедување на работа на Комисијата 
за посредување.  

(14) Членовите во Комисијата за посредување има-
ат право на награда за својата работа во Комисијата ко-
ја треба да биде разумна и соодветна на значењето, 
обемот на работа на членовите и сложеноста на прекр-
шоците. 

(15) Комисијата за посредување е должна да води 
евиденција за поведените постапки за посредување и за 
нивниот исход." 

 
Член 32 

Мандатот на постојниот состав на комисионерите 
(членови) на Комисијата им  престанува со изборот на 
новите комисионери (членови)  на Комисијата. 

Владата на Република Македонија во рок од 60 де-
на од денот на влегувањето во сила на овој закон до 
Собранието на Република Македонија ќе достави пред-
лог за именување на нови комисионери (членови) на 
Комисијата. 

 
Член 33 

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на 
објавувањето во "Службен весник на Република 
Македонија". 

___________ 
 

L I G J 
PËR NDRYSHIMIN DHE PLOTËSIMIN E 

LIGJIT PËR LETRAT ME VLERË 
 

Neni 1 
Në Ligjin për letrat me vlerë  ("Gazeta zyrtare e 

Republikës së Maqedonisë" numër 95/2005 dhe numër 
25/2007), në nenin 2 pas pikës 24 shtohet pika e re 25 si 
vijon: 

"25. Çmim mesatar i tregut të aksioneve është mesi i 
ponderuar aritmetik i të gjitha çmimeve nga të gjitha 
transaksionet tregtare, me përjashtim të transaksioneve 
bllok, me letër me vlerë të caktuar me një ditë të tregtisë së 
bursës së autorizuar. Si ponder merret sasia e letrave të 
tregtuara me vlerë." 

Pikat 25, 26, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 
39, 40, 41, 42 dhe 43 bëhen pika 26, 27, 29, 30, 31, 32, 33, 
34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43 dhe 44. 

Pika 27 e cila bëhet pika 28 ndryshohet si vijon: 

"28. Ofertë private është oferta për regjistrimin dhe 
pagesën e letrave me vlerë, e cila u është drejtuar jo më 
shumë se 20 personave të cilët nuk janë aksionarë në 
shoqatën aksionare dhe të cilët nuk janë persona të 
ndërlidhur me aksionarët në shoqatën aksionare e të cilët 
janë të emëruar individualisht në aktin për dhënien e 
letrave me vlerë ose ka të bëjë vetëm me investues 
institucionalë, përveç ofertës private nga neni 27 paragrafi 
7 të këtij ligji;". 

Në pikën 43, e cila bëhet pika 44 nënpika g) ndryshohet 
si vijon: 

"g) aksione në fondet investuese të cilat punojnë sipas 
Ligjit për fondet investuese,". 

 
Neni 2 

Në nenin 8, paragrafët (2) dhe (3) fjalët: "kryegjëja 
themelore" zëvendësohen me fjalën "kryegjëja". 

 
Neni 3 

Në nenin 14, paragrafi (3) ndryshohet si vijon: 
"Kompensimet për shqyrtimin dhe miratimin e 

kërkesës për dhënien e pëlqimit janë në barrën e dhënësit 
në pajtim me Listën tarifore të Komisionit nga neni 227, 
paragrafi (4) i këtij ligji."  

 
Neni 4 

Në nenin 16, paragrafi (1) fjalët: "dorëzimi i 
dokumentacionit të kompletuar" zëvendësohen me fjalët: 
"parashtrimi i kërkesës Komisionit" 

 
Neni 5 

Në nenin 19, paragrafi (2) në fjalinë e parë pas fjalës 
"Prospekti" shtohen fjalët: "në afat prej tri ditësh pune nga 
dita e ndërprerjes së ofertës publike". 

 
Neni 6 

Në nenin 25, paragrafi (2) fjala "letra" zëvendësohet 
me fjalën "aksione". 

Pas paragrafit (2) shtohen dy paragrafë të rinj (3) dhe 
(4) si vijojnë: 

"(3) Gjatë shitjes së aksioneve personale vlejnë 
dispozitat e këtij ligji të cilat kanë të bëjnë me dhënien e 
letrave me vlerë. 

(4) Shitja e aksioneve personale bëhet së paku sipas 
çmimit mesatar të tregut të aksioneve të arritur në bursën e 
autorizuar gjatë tre muajve të fundit para marrjes së 
vendimit për shitjen e aksioneve personale." 

 
Neni 7 

Në nenin 26, paragrafi (1) pas fjalës "publike" shtohen 
fjalët: "ose private".  

 
Neni 8 

Neni 27 ndryshohet si vijon: 
"(1) Në rast të ofertës private, emetuesi i letrave me 

vlerë Komisionit i parashtron kërkesë për lejimin e dhënies 
së letrave me vlerë nëpërmjet të ofertës private, aktit për 
dhënien e letrave me vlerë dhe propozim-kumtesë opinionit 
për dhënien e ofertës private. 

(2) Komisioni në afat prej 15 ditësh kalendarike merr 
aktvendim me të cilin e lejon ose e refuzon kërkesën për 
ofertë private, duke llogaritur nga dita e parashtrimit të 
kërkesës nga paragrafi (1) i këtij neni. 

(3) Në bazë të të dhënave dhe dokumenteve nga 
paragrafi (1) i këtij neni, Komisioni merr aktvendimin për 
lejimin ose refuzimin e kërkesës për miratimin e ofertës 
private. 

(4) Çmimi shitës i letrave me vlerë të cilat jepen 
nëpërmjet të ofertës private, nuk guxon të jetë më shumë se 
20% nga çmimi i tregut. 
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(5) Letrat me vlerë të cilat janë objekt i ofertës private 
paguhen në afat prej 15 ditësh kalendarike nga 
plotfuqishmëria e aktvendimit nga paragrafi (2) i këtij neni. 

(6) Emetuesi është i detyruar që më së voni në afat prej 
5 ditësh pune nga përfundimi i ofertës private ta njoftojë 
Komisionin dhe publikun për sasinë e letrave me vlerë të 
regjistruara dhe të paguara, gjegjësisht për përqindjen e 
realizimit të emisionit. 

(7) Procedura për realizimin e ofertës private në pajtim 
me këtë ligj zbatohet edhe kur bëhet zmadhimi i kryegjësë 
themelore nga mjetet e shoqatës në formë të aksioneve të 
reja, pa marrë parasysh se sa është numri i aksionarëve të 
cilët fitojnë aksione të reja. 

(8) Emetuesi mund të bëjë ofertë private të letrave me 
vlerë në pajtim me dispozitat e këtij ligji sipas një baze të 
njëjtë më së shumti një herë gjatë një viti kalendarik.  

(9) Kompensimet për shqyrtimin dhe miratimin e 
kërkesës për dhënien e lejes bien në barrën e emetuesit në 
pajtim me Listën tarifore të Komisionit nga neni 227, 
paragrafi (4) i këtij ligji.  

(10) Komisioni i përcakton formën dhe përmbajtjen e 
kërkesës për miratimin e ofertës private, të lajmërimit nga 
paragrafi (1) dhe të kumtesës nga paragrafi (6) i këtij neni." 

 
Neni 9 

Në nenin 36, paragrafi (1) fjalia hyrëse ndryshohet si 
vijon: "Anëtar i këshillit të drejtorëve ose këshillit 
mbikëqyrës dhe drejtues të depozitarit, mund të jetë 
personi me arsim sipëror dhe me përvojë prej së paku tre 
vjetësh në fushën e financave ose të drejtës afariste, ndërsa 
nuk mund të jetë personi i cili është:". 

 
Neni 10 

Në nenin 43, paragrafi (2) ndryshohet si vijon: 
"Komisioni vendos për kërkesën për dhënien e lejes për 

themelimin e depozitarit në afat prej 90 ditësh kalendarike 
nga dita e parashtrimit të kërkesës Komisionit." 

 
Neni 11 

Në nenin 52, paragrafi (6) shtohet fjalia e re si vijon: 
"Shtëpitë brokere dhe bankat mund të kenë edhe llogari 

tjera për çdo klient për të cilin kryejnë funksionin rojtar i 
pronës."  

 
Neni 12 

Në nenin 77, paragrafi (1) fjalia hyrëse ndryshohet si 
vijon: 

"Anëtar i këshillit të drejtorëve ose këshillit 
mbikëqyrës dhe këshillit drejtues të bursës, mund të jetë 
personi me arsim sipëror dhe me përvojë prej së paku tre 
vjetësh në fushën e financave ose të drejtën afariste, ndërsa 
nuk guxon të jetë personi i cili është:".  

 
Neni 13 

Pas nenit 81 shtohet titull i ri dhe nen i ri 81-a si vijon: 
 

“Lista tarifore e bursës 
 

Neni 81-a 
Për shërbimet e kryera të bursës, shfrytëzuesit dhe 

anëtarët për bursën paguajnë kompensim sipas tarifës së 
miratuar nga bursa. 

 
Neni 14 

Në nenin 86, paragrafi (1) ndryshohet si vijon: 
"Komisioni vendos për kërkesën për dhënien e lejes për 

themelimin e bursës në afat prej 90 ditësh kalendarike nga 
dita e parashtrimit të kërkesës  Komisionit." 

Neni 15 
Në nenin 88 paragrafi 1 pika v) ndryshohet si vijon: 
“v) tarifa dhe të gjitha ndryshimet dhe plotësimet dhe.” 

 
Neni 16 

Në nenin 94, pika e) lidhëza "dhe" zëvendësohet me 
pikëpresje. 

Në pikën zh), pika zëvendësohet me lidhëzën "dhe" dhe 
shtohet pika e re 3) si vijon: 

"3) ruajtja e letrave me vlerë që përfshin hapjen dhe 
mbajtjen e llogarive të letrave me vlerë për klientë në 
depozitar dhe shërbime tjera me letra me vlerë me 
urdhëresë të klientit (pagesa e dividendës dhe/ose kamatës, 
lajmërimi për kuvendet e aksionarëve dhe të ngjashme)." 

 
Neni 17 

Në nenin 107, paragrafi (1) ndryshohet si vijon: 
"Komisioni vendos për kërkesën për dhënien e lejes për 

punë të shtëpisë brokere në afat prej 90 ditësh kalendarike 
nga dita e parashtrimit të kërkesës Komisionit." 

 
Neni 18 

Në nenin 113, paragrafi (2) ndryshohet si vijon: 
"Komisioni vendos për kërkesën nga paragrafi (1) i 

këtij neni në afat prej 60 ditësh kalendarike nga dita e 
parashtrimit të kërkesës Komisionit.” 
 

Neni 19 
Në nenin 124, paragrafi (1) fjalia e dytë ndryshohet si 

vijon: 
"Dorëzimi i raportit bëhet në mënyrën e kontraktuar me 

klientin." 
 

Neni 20 
Në nenin 129 shtohet titulli i ri dhe neni i ri 129-a si 

vijojnë: 
"Marrëveshja me klientin për ruajtjen e letrave me 

vlerë 
  

Neni 129-a 
(1) Para kryerjes së shërbimit për ruajtjen e letrave me 

vlerë, banka ose shtëpia brokere është e detyruar të lidhë 
marrëveshje me klientin në formë të shkruar. 

(2) Banka ose shtëpia brokere letrat me vlerë të cilat 
mbahen në llogaritë e tyre të veçanta mund t'i kenë në 
dispozicion vetëm me urdhëresën e urdhërdhënësit për të 
cilin e kryejnë shërbimin për ruajtjen e letrave me vlerë.   

(3) Letrat me vlerë të cilat për llogarinë e klientit 
mbahen në llogari të veçantë të bankës ose shtëpisë brokere 
janë pronën e klientit dhe nuk hyjnë në pronën e bankës 
ose shtëpisë brokere, as në masën e tyre likuiduese dhe të 
falimentimit, as nuk mund të shfrytëzohen për mbulimin e 
obligimeve të tyre. 

(4) Banka ose shtëpia brokere është e detyruar që me 
kërkesën e klientit menjëherë ta njoftojë për gjendjen e 
mjeteve në llogarinë e tij, ndërsa më së voni në afat prej tri 
ditësh nga dita e parashtrimit të kërkesës. 

 (5) Banka ose shtëpia brokere klientit i paguan 
kompensim për kryerjen e shërbimit për ruajtjen e letrave 
me vlerë në pajtim me marrëveshjen nga paragrafi (1) i 
këtij neni." 

 
Neni 21 

Në nenin 131, pas paragrafit (5) shtohet paragrafi i ri 
(6) si vijon: 

"(6) Shtëpia brokere i dorëzon edhe raport gjashtëmujor 
financiar të pa reviduar (bilancin e gjendjes, bilancin e 
suksesit, raportin për rrjedhën e parave dhe raportin për 
ndryshimet në kapital) Komisionit, më së voni 30 ditë 
kalendarike pas skadimit të periudhës në të cilën dorëzohet 
raporti." 

Paragrafët (6), (7) dhe (8), bëhen paragrafë (7), (8) dhe (9). 
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Neni 22 
Në nenin 148, paragrafi (6) ndryshohet si vijon: 
"Komisioni vendos për dhënien e lejes për punë 

shoqatës për këshillim investues në afat prej 90 ditësh 
kalendarike nga dita e dorëzimit të kërkesës  Komisionit." 

 
Neni 23 

Në nenin 151, paragrafi (2) fjalët: "nga dita kur e ka 
njoftuar parashtruesin se kërkesa është e kompletuar" 
zëvendësohen me fjalët: "nga dita e parashtrimit të 
kërkesës Komisionit". 

 
Neni 24 

Në nenin 154, paragrafi (1) fjala "i reviduar" shlyhet. 
 

Neni 25 
Në nenin 158, në paragrafin 4, pika zh ndryshohet si 

vijon: 
"të gjitha procedurat gjyqësore në të cilat është 

përfshirë shoqata aksionare si akuzues gjegjësisht palë 
akuzuese, vlera e të cilave kap së paku 5% nga vlera e 
kapitalit të shoqatës të përcaktuar në bazë të raporteve 
financiare vjetore të reviduara."  

 
 

Neni 26 
Pas nenit 166 shtohet nënkrye i ri 3.a, titull i ri dhe nen 

i ri 166-a si vijon: 
 

“3.a Obligimet për informim të shoqërisë aksionare 
 

Raporti për pronësi 
 

Neni 166-a 
Shoqëria aksionare në afat prej tetë ditësh pune nga dita 

e barazimit të transaksionit tregtar ose kryerjes së 
transferimit jotregtar të letrave me vlerë me çka personi 
juridik ose fizik së bashku me personat e tij të ndërlidhur 
në mënyrë të drejtpërdrejtë ose indirekte fiton më shumë se 
5% të çfarëdo lloji të letrave me vlerë të emetuara nga 
shoqëria aksionare ose i shet, ose në mënyrë tjetër i 
tjetërson letrat me vlerë kështu që së bashku me personat e 
tij të ndërlidhur më nuk posedon më shumë se 5% të 
letrave me vlerë, është i obliguar që për ndryshimin e bërë 
ta njoftojë Komisionin.”  

 
Neni 27 

Në nenin 167 pika d) ndryshohet si vijon: 
“d) formën dhe përmbajtjen e raporteve nga nenet 165, 

166 dhe 166-a të këtij ligji.” 
 

 
Neni 28 

Në nenin 182, paragrafi (3) fjalët: "së paku dy 
komisionarë" zëvendësohen me fjalët: "komisionarët". 

          
Neni 29 

Në nenin 183, paragrafi (5), pika x) lidhëza "dhe" 
zëvendësohet me pikëpresje. Në pikën i), pika 
zëvendësohet me lidhëzën "dhe" dhe shtohet pika e re j) si 
vijon: 

"j) i plotëson kushtet për pension moshe." 
 

Neni 30 
Neni 227 ndryshohet si vijon: 
"(1) Mjetet për punën e Komisionit sigurohen nga 

kompensimet të cilat Komisioni i arkëton për mbulimin e 
harxhimeve për shërbimet e kryera." 

(2) Kompensimet të cilat i paguan Komisioni janë: 

a) kompensimet për miratimin e dhënies së letrave me 
vlerë; 

b) kompensimet për lejet për punën e të gjithë 
pjesëmarrësve të autorizuar në tregun e letrave me vlerë, 
gjegjësisht shtëpive me vlerë, bursave, depozitarëve, 
bankave, brokerëve dhe këshilltarëve të investimeve;  

v) kompensimet e përcaktuara me Ligjin për fondet 
investuese;  

g) kompensimet e përcaktuara me Ligjin për 
ndërmarrjen e shoqatave aksionare; 

d) kompensimet për harmonizimin e akteve të 
shoqatave të pjesëmarrësve në tregun e letrave me vlerë; 

gj) kompensimet për pëlqim për emërimin e drejtorëve 
të pjesëmarrësve në tregun e letrave me vlerë; 

e) kompensimet për të hyrat e bursave të realizuara në 
pajtim me Tarifën për lartësinë e kompensimeve të 
bursave; 

zh) kompensimet nga të hyrat e shtëpive brokere të 
realizuara në pajtim me Tarifën për lartësinë e 
kompensimeve të shtëpive brokere; 

z) kompensimet nga të hyrat e depozitarëve të 
realizuara në pajtim me Tarifën për lartësinë e 
kompensimeve të depozitarëve; 

x) kompensimet për kryerjen e kontrollit në terren të 
pjesëmarrësve të tregut të letrave me vlerë; 

i) kompensimet për shqyrtimin dhe kontrollimin e 
raporteve të shoqatave aksionare me obligime të veçanta 
për njoftim dhe  

j) të hyrat tjera të cilat Komisioni i realizon me punën e 
vet. 

 (3) Lartësia e kompensimeve nga paragrafi (2) i këtij 
neni është adekuat me lartësinë e harxhimeve të 
Komisionit të përcaktuara me planin financiar vjetor, 
programin e punës, si dhe nevojat zhvilluese të Komisionit 
për letrat me vlerë. 

 (4) Komisioni me listë tarifore e përcakton lartësinë e 
kompensimeve nga paragrafi (2) i këtij neni. 

 (5) Qeveria e Republikës së Maqedonisë jep pëlqimin 
për listën tarifore nga paragrafi (4) i këtij neni." 

  
Neni 31 

Pas nenit 232 shtohen tre tituj të rinj dhe tre nene të 
reja: 232-a, 232-b dhe 232-v si vijojnë: 

 
"Organi për kundërvajtje 

 
Neni 232-a 

(1) Për kundërvajtjet e përcaktuara në nenet 233, 234, 
235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244 dhe 245 
të këtij ligji procedurë për kundërvajtje mban dhe sanksion 
për kundërvajtje kumton Komisioni për letrat me vlerë (në 
tekstin e mëtejmë: Organi për kundërvajtje). 

(2) Procedurën për kundërvajtje nga paragrafi (1) i këtij 
neni para Organit për kundërvajtje e mban Komisioni për 
përcaktimin e kundërvajtjes (në tekstin e mëtejmë: 
Komisioni për kundërvajtje) i formuar nga personat e 
punësuar në Komisionin për letrat me vlerë, të cilët i 
emëron kryetari i Komisionit për letrat me vlerë.  

(3) Komisioni për kundërvajtje përbëhet prej tre 
anëtarësh të cilët janë të punësuar në Komisionin për letrat 
me vlerë nga të cilët njëri e kryen funksionin kryetar i 
Komisionit për kundërvajtje. 

(4) Anëtarët e Komisionit për kundërvajtje zgjidhen në 
kohëzgjatje prej pesë vjetësh me të drejtën e rizgjedhjes. 

(5) Anëtarët e Komisionit për kundërvajtje janë me 
arsim sipëror të kryer, ndërsa kryetar i Komisionit për 
kundërvajtje  mund të emërohet vetëm juristi i diplomuar i 
cili e ka dhënë provimin e jurisprudencës. 
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(6) Komisioni për kundërvajtje merr vendime për 
kundërvajtjet nga ky ligj dhe për kumtimin e sanksioneve 
për kundërvajtje. 

(7) Komisioni për kundërvajtje miraton rregullore për 
punën e vet e cila paraprakisht është miratuar nga 
Komisioni për letrat me vlerë. 

(8) Kundër vendimeve të Organit për kundërvajtje, me 
të cilat kumtohet sanksion për kundërvajtje mund të 
parashtrohet padi për ngritjen e kontestit administrativ para 
gjykatës kompetente.  

 
Puna e Komisionit për kundërvajtje 

 
Neni 232-b 

(1) Anëtari i Komisionit për kundërvajtje mund të 
shkarkohet: 

1) me skadimin e kohës për të cilën është emëruar për 
anëtar; 

2) me kërkesën e tij; 
3) me plotësimin e kushteve për pension moshe në 

pajtim me ligjin; 
4) nëse është dënuar me dënim gjyqësor të 

plotfuqishëm për vepër penale; 
5) nëse i konstatohet paaftësi e vazhdueshme; 
6) nëse konstatohet kundërvajtje e dispozitave për 

mbajtjen e procedurës për kundërvajtje me vendim të 
plotfuqishëm; 

7) nëse nuk i plotëson kushtet të cilat dalin nga puna në 
Komisionin për kundërvajtje; 

8) nëse nuk ka paraqitur ekzistimin e konfliktit të 
interesave për rastin për të cilin vendos Komisioni për 
kundërvajtje.  

(2) Propozimin për shkarkimin e anëtarit të Komisionit 
për kundërvajtje për rastet nga paragrafi (1), pikat nga 3 
deri në 8 ia paraqet kryetari i Komisionit për kundërvajtje 
kryetarit të Komisionit për letrat me vlerë. 

(3) Komisioni për kundërvajtje ka të drejtë të paraqesë 
dëshmi dhe të grumbullojë të dhëna të cilat janë të 
domosdoshme për përcaktimin e kundërvajtjes, si dhe të 
kryejë punë tjera dhe të ndërmarrë veprime të përcaktuara 
me këtë ligj, Ligjin për kundërvajtje dhe/ose me ligj tjetër. 

(4) Anëtarët e Komisionit për kundërvajtje janë të 
mëvetësishëm dhe të pavarur në punën e Komisionit për 
kundërvajtje dhe vendosin në bazë të njohurisë së vet 
profesionale dhe bindjes së mëvetësishme.  

(5) Komisioni për kundërvajtje punon në përbërje të 
plotë, ndërsa vendos me shumicë votash nga numri i 
përgjithshëm i anëtarëve. 

(6) Komisioni për kundërvajtje mban evidencë unike 
për kundërvajtjet, sanksionet e kumtuara për kundërvajtje 
dhe vendimet e marra në mënyrë të përcaktuar nga 
Komisioni për letrat me vlerë. 

(7) Me aktin nga paragrafi (6) i këtij neni përcaktohet 
edhe mënyra e qasjes te informacionet të cilat i përmban 
evidenca. 

(8) Anëtarët e Komisionit për kundërvajtje kanë të 
drejtë shpërblimi për punën e tyre në Komisionin për 
kundërvajtje të cilin e përcakton kryetari i Komisionit për 
letrat me vlerë që duhet të jetë i kuptueshëm dhe përkatës 
me rëndësinë, formën e punës së anëtarëve dhe ndërlikimin 
e kundërvajtjeve.  

 
Ndërmjetësimi 

 
Neni 232-v 

(1) Për kundërvajtjet e përcaktuara me këtë ligj, 
personat e autorizuar nga Komisioni për letrat me vlerë për 
zbatimin e mbikëqyrjes, në korniza të autorizimeve të tyre, 
kryerësit të kundërvajtjes mund t'i ofrojnë ndërmjetësim 
dhe arritje të pajtueshmërisë me të cilën kryerësi i 
kundërvajtjes duhet ta paguajë gjobën, detyrimet tjera ose 
t'i mënjanojë pasojat nga kundërvajtja. 

(2) Personat e autorizuar nga Komisioni për letrat me 
vlerë për zbatimin e mbikëqyrjes për rastet nga paragrafi 
(1) i këtij neni përpilojnë procesverbal në të cilin 
konstatohet pëlqimi i të dy palëve për ngritjen e procedurës 
për ndërmjetësim, në të cilin nënshkruhet edhe kryerësi i 
kundërvajtjes. 

(3) Procedura për ndërmjetësim mbahet me kërkesën e 
personave të autorizuar nga Komisioni për letrat me vlerë 
për zbatimin e mbikëqyrjes në afat prej 8 ditësh nga dita 
kur është konstatuar kryerja e kundërvajtjes. 

(4) Pëlqimi për ndërmjetësim duhet të arrihet në afat 
prej 8 ditësh pune nga dita kur ka filluar procedura për 
ndërmjetësim. 

(5) Procedura për ndërmjetësim mbahet para 
Komisionit për ndërmjetësim të përbërë prej tre anëtarësh 
të cilët janë të punësuar në Komisionin për letrat me vlerë, 
e të cilët i emëron kryetari i Komisionit për letrat me vlerë. 

(6) Anëtarët e Komisionit për ndërmjetësim duhet të 
kenë të kryer së paku arsimin  sipëror. 

(7) Komisioni për ndërmjetësimin punon në seanca në 
përbërje të plotë në të cilat detyrimisht marrin pjesë 
përfaqësuesit e kryerësit të kundërvajtjes dhe personi i 
autorizuar nga Komisioni për letrat me vlerë për zbatimin e 
mbikëqyrjes i cili e ka konstatuar kundërvajtjen. 

(8) Komisioni për ndërmjetësim është i detyruar ta 
fillojë procedurën në afat prej 24 orësh nga dita e arritjes së 
kërkesës nga paragrafi 3 i këtij neni. 

(9) Për marrëveshjen e arritur pas ndërmjetësimit 
përpilohet kontratë në të cilën konstatohet pajtimi i të dy 
palëve. 

(10) Në kontratë përcaktohen obligimet e kryerësit të 
kundërvajtjes, e veçanërisht:  

1) lartësia dhe mënyra e pagesës së gjobës; 
2) lartësia dhe mënyra e pagesës së taksave dhe 

harxhimeve tjera, dhe 
3) masat të cilat duhet t'i ndërmarrë kryerësi me qëllim 

që t'i mënjanojë pasojat nga kundërvajtja. 
(11) Në rastet kur është arritur pajtimi për 

ndërmjetësim, gjoba kryerësit mund të zvogëlohet më së 
shumti për gjysmën e maksimumit të gjobës së caktuar për 
kundërvajtjen. 

 (12) Kontrata nga paragrafi (10) i këtij neni ka fuqinë e 
dokumentit përmbarues.  

 (13) Komisioni për letrat me vlerë miraton rregulloren 
e punës dhe listën e harxhimeve për punën e Komisionit 
për ndërmjetësim. Lartësia dhe lloji i harxhimeve të 
përcaktuara në listën e harxhimeve përcaktohen në bazë të 
harxhimeve reale që i bën Komisioni i letrave me vlerë për 
shkak të sigurimit të punës së Komisionit për 
ndërmjetësim.   

 (14) Anëtarët e Komisionit për ndërmjetësim kanë të 
drejtë për shpërblim për punën e tyre në Komision i cili duhet 
të jetë i kuptueshëm dhe adekuat me rëndësinë, formën e 
punës së anëtarëve dhe ndërlikimin e kundërvajtjeve. 

 (15) Komisioni për ndërmjetësim është i detyruar të 
mbajë evidencë për procedurat e mbajtura për 
ndërmjetësim dhe për rezultatin e tyre." 

 
Neni 32 

Mandati i përbërjes ekzistuese të komisionarëve 
(anëtarëve) të Komisionit u pushon me zgjedhjen e 
komisionarëve (anëtarëve) të rinj të Komisionit. 

Qeveria e Republikës së Maqedonisë në afat prej 60 ditësh 
nga dita e hyrjes në fuqi të këtij ligji, Kuvendit të Republikës 
së Maqedonisë do t'i dorëzojë propozim për emërimin e 
komisionarëve (anëtarëve) të rinj të Komisionit. 

 
Neni 33 

Ky ligj hyn në fuqi ditën e tetë nga dita e shpalljes në 
"Gazetën zyrtare të Republikës së Maqedonisë". 


